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会議次第 

１．開会 

２．市民憲章唱和 

３．会議録署名委員の指名 

４．議事 

日程第１ 議第２２号 教職員の処分内申について（非公開） 

５．報告事項 

 （１）平成３０年鶴岡市成人式の開催について 

（２）第１２回鶴岡市芸術祭について 

（３）平成３０年新春文化展について 

 （４）その他 

６．閉会 
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 開    会（午後３時） 

 

教育長 ただ今から１２月の定例教育委員会を開会する。最初に市民憲章唱和を

行う。 

（スポーツ課長が先唱し、市民憲章唱和） 

教育長 会議録署名委員は、４番委員にお願いする。 

本日の議事について、議第２２号は人事案件のため、非公開とすること

にご異議ないか。 

教育委員 異議なし。 

教育長 異議なしと認め、議第２２号は非公開とさせていただく。 

 （会議録は別記録とする） 

教育長 予定された議事は以上である。次に報告事項に入る。平成３０年鶴岡市

成人式の開催について、事務局より説明をお願いする。 

社会教育課長 平成３０年鶴岡市成人式の開催についてご案内させていただく。 

この度の成人式から全市統一となる。日時は平成３０年１月７日日曜日、

受付が午後０時３０分から、式典は午後１時３０分から午後２時４５分ま

でで、式典後に各中学校単位での記念撮影がある。場所は、荘銀タクト鶴

岡新文化会館となる。この度の対象者は、平成９年４月２日から平成１０

年４月１日生まれの市内在住者又は、帰郷して故郷で成人式を迎えたい方

で、既に２０歳になっている方、まだ２０歳になってない方の混合の成人

式となる。名簿では１，３６４名の対象者となっているが、地域が初めて

１月開催となることから、案内状を２度ほど出している。鶴岡市在住でな

くても、大学等で他地域から鶴岡市にいらしていて、成人式を迎えたいと

いう方も、当日、参加票で申込みをいただければ、参加できるように配慮

している。 

内容については、はじめに梯子、纏振りを行う。昨年までの会場では、

高さ制限があり梯子乗りができなかったが、この度は、梯子乗りを行うこ

とで消防団藤島方面隊にお願いしている。 

また、記念演奏として毎年鶴岡土曜会混声合唱団にお願いしているが、

今年は新しい市民歌が出来たということで、新市民歌と皆さんが中学校の

時に合同合唱会で歌っていた大地讃頌の２曲を行う。その後、一旦緞帳を

下げ、場面展開して式典に入る。式辞を市長、祝辞を加藤衆議院議員、鶴

岡市議会議長にお願いしている。ただ加藤議員は、同日行われる庄内地区

３会場を全てまわりたいという意向で、酒田市、遊佐町も同日、同時刻に

あるので、時間配分の関係で、先に酒田に出席し、こちらに来ることにな

っている。天気が良ければ式典には間に合うと思うが、来ていただいたタ
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イミングで祝辞をいただくことになると思われる。 

市民憲章唱和については、今回は地域ということで、櫛引地域の新成人

の菅原立貴さんからしていただく。新成人へのメッセージは、２分の１成

人式を迎える小学校５年生の１０歳の子からしていただくが、今回は鶴岡

地域の黄金小学校の２名の児童からしていただく。来年は地域の方からし

ていただく。誓いのことばは、鶴岡市地域ということで、三瀬在住の富樫

美奈さんからしていただく。終了後は、出身中学校毎に記念写真撮影を行

う。大きいところは大ホール、小さいところは小ホールで行うが、終了を

なるべく早くしたいため、もう１会場を写真組合と調整している。 

来賓者は３３名の方にご案内している。教育委員の皆様には、ご出席を

お願いするとともに、駐車場については、きらやか銀行の駐車場をお借り

しているので、そちらに停めていただきたいと思っている。駐車の際は、

車に駐車証を提示していただくようお願い申し上げる。 

なお、今回は、対象者が１，３６４名、タクトの座席数が１１２０席で、

これまでは多くても８割出席だったので、１，１２０以内に収まると思う

が、正月休み中の１月７日開催ということで、８割を超えた場合は、小ホ

ールにスクリーン席を作り対応する。２、３０人程度であれば、立席でも

中に入れたいと思うが、初めてのことであり、どれだけの参加率か分から

ないので、そのような想定にしている。 

教育長 酒田市の式典は何時から何時までの予定か。 

社会教育課長 午後１時３０分開始で、式典は３０分間の予定と伺っている。アトラク

ション等は行わず、すぐに式典、式辞、祝辞で、秘書の方からは５分程度

でこちらへ向かうと伺っている。 

教育長 こちらの祝辞は何時頃の予定か。 

社会教育課長 前段の式典が始まるまでの時間を３０分見込んでいる。 

教育長 この件について、質問はないか。 

３番委員  主催者の席は、どこになるのか。 

社会教育課長 座席が新成人で満杯になるので、檀上に上がっていただく。席から向か

って左側に主催者、右側に来賓で、はじめに演奏があるが、山台を一番奥

にセットし、演奏が終わり次第、幕で仕切る。そこに旗と金屏風を据えて、

皆さんの席をつくる予定である。土曜会の演奏時は、主催者、来賓ともに

袖で待機していただき、歌い終わってからイスを設置する。その際に緞帳

を下ろして、新成人からも緞帳を見ていただく。 

１番委員 以前、新成人の送迎車の流れや駐車場の件について検討していると伺っ

たが、どのように解決することになったのか。 

社会教育課長 タクト脇のアートフォーラム側駐車場は送り専用とし、降車利用だけに
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する。新成人並びに送迎で長期に車を止める方には、市役所やにこふるの

駐車場を利用いただき、タクト駐車場への長期駐車はさせない。午後２時

半頃に迎えに来た車はタクト駐車場に入れるが、到着後はすぐに乗車し、

駐車場から出てもらう。また、駐車場が送迎車で満杯になったときは、市

役所やにこふるの駐車場で待機していただき、連絡を取り合って、乗れる

段階で随時迎えに来てもらうことにする。 

教育長 誘導員として、プロの方を５名、市職員を６名配置する。 

社会教育課長 年末から、１月７日は成人式で混み合うという看板を、周辺の４方向の

道路に設置し周知する。 

教育長 庁舎からバスも出すが、それほど希望は無いようであった。 

１番委員 一方通行で流すのか。 

社会教育課長 致道館側から入れて、入った車には右折させずに左側に流す。金峰から

来る車も右折で入れさせない。 

３番委員 アルコールの飲んでくる成人への対応は、どのように考えているか。 

社会教育課長 持ってきたお酒は、受付で没収する。 

タクトの形状から、振袖で狭い階段を歩くと転んだりする危険性もある

ので、前半分を女性のみとし、２階、３階に男性ということで、始めから

入口を分けて入れるようにする。 

１番委員 入場の時に鶴岡市民かどうかのチェックはできるのか。 

社会教育課長 参加者は案内状を持ってくることになっている。先ほど申し上げたよう

に他市町村出身者でも大学等で鶴岡にいて、こちらで成人式をしたい方は、

その場で書き込んでいただければ、出席できる。 

教育長 場合によっては、小ホールに１００～１４０席を作り、参加を希望する

保護者にスクリーンで見ていただくことも考えている。 

社会教育課長 なお、基本的には、保護者はエントランスホールでお待ちいただく考え

である。 

２番委員 全地域で一斉にやるのは、酒田市や遊佐町でも今年が初めてか。 

社会教育課長 酒田市は以前からやっている。 

教育長 数年後には、生徒数とイスの数が見合ったものになってくる。 

教育長 この件について、他に質問はないか。次に、第１２回鶴岡市芸術祭につ

いて、事務局より説明をお願いする。 

社会教育課長 第１２回鶴岡市芸術祭についてご報告申し上げる。 

本年度の鶴岡市芸術祭は、１２月３日のバームクーヘンオータムコンサ

ートをもって参加公演すべて終了した。今回も芸術祭関連イベントとして

３回目となる街中アートが開催され、市内の高校生やサークル団体も参加

するなど、世代やジャンルの枠を超えた文化の交流が図られたところであ
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る。また、今回の芸術祭賞については、１２月８日に開催された鶴岡市芸

術祭文化協会理事会において、資料に記載のとおり各賞の授賞公演が決定

した。授賞式は、１２月２３日の閉幕パーティの折に行うこととなってい

る。閉幕のつどいの席で、加藤教育長より授与していただくことになって

いる。 

教育長 この件について、他に質問はないか。次に、平成３０年新春文化展につ

いて、事務局より説明をお願いする。 

中央公民館長 平成３０年新春文化展の開催についてご説明申し上げる。 

平成３０年１月１３日土曜日から１７日水曜日まで、中央公民館大視

聴覚室において開催する。市民の創作作品を展示するとともに、作品の

鑑賞をとおして、交流の場を提供し、中央公民館の新春を迎えての雰囲

気づくりの一環として実施するものである。教育委員の皆様からもご覧

いただきたく、ご紹介させていただく。 

教育長 この件について、質問はないか。その他、報告事項はないか。ないよ

うなので、これをもって１２月の定例教育委員会を終了とする。 

  

閉  会  (午後３時２６分) 

 

 


